

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года ◆ № 93 (11483) ◆ Четверг, 13 мая 1976 года ◆ Цена 2 коп.



Стартовому году — ритм и качество

В ряды тысячников

Коллектив первого участка на шахте «Кузнецкая» после длительного отставания вновь встал в ряды тысячников. Перейдя в новую лаву, горняки сделали все для того, чтобы с первых дней войти в нормальный ритм.

Лаву, в которой они сейчас работают, обводнена. Поэтому инженерно-техническими работниками было принято решение — пробурить дренажные скважины, а в местах большого скопления воды установить дополнительные насосы. В результате коллектив с первых дней мая стал перевыполнять план на 250 — 300 тонн.

Сейчас на участке широко развернулось социалистическое соревнование за достижение высшей нагрузки на очистной забой. Первенство в этом соревновании держит сменная бригада Ю. Есипова. Только за первую неделю она записала на сверхплановый счет более 500 тонн угля.

И. ИЛЬИН,

Коллектив Комсомольской автобазы уверенно выполняет социалистические обязательства, взятые на первый год десятилетия. Работая под девизом «Пятилетке — высокие темпы работы», водители за 4 месяца

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

за перевезли 735 тысяч тонн груза сверх плана, в том числе 526 тысяч тонн вскрыши и 27 тысяч тонн угля.

Передовые водители А. А. Лемешко, А. Г. Тихоненко, П. П. Зайцев, Г. Ф. Гусельников, Г. Э. Ян, В. В. Перцев, В. Ф. Миненков и В. В. Михайлов из первой автоколонны, В. И. Фейлер, В. Н.

Масяев, М. К. Данилко, В. Д. Кирихин, Ю. И. Белов, Н. В. Давыдов, А. Л. Григорьев, В. Н. Шана из автоколонны № 2 на БелАЗах-540 обязались в течение года перевезти по 300 тысяч тонн груза. Обязательства они выполнят: за 4 месяца перевезено уже по 160 тысяч тонн.

А. ЗАКИРОВА,

Штаб пытливых

угля будет просто неоценима. Посты создаются на поверхности, на всех участках и обогатительной установке. Молодые горняки призваны следить за качеством ремонта горной техники, за порядком в лавах, бороться за снижение зольности, влажности добываемого угля. Тревожные сигналы будут поступать в ко-

митет ВЛКСМ, партком. Это позволит более оперативно принимать соответствующие меры, быстро ликвидировать недостатки.

Зоркий взгляд молодых, их пыливость, настойчивость во многом позволят коллективу шахты работать производительнее и качественнее.

А. СТЕПНОЙ.

НА ШАХТЕ «Полысаевская» идет большая организационная работа по созданию комсомольского штаба и постов качества. Партком и шахтком оказывают комитету ВЛКСМ всестороннюю помощь в этом деле. Главное, конечно, на первом этапе — подобрать инициативных, авторитетных комсомольцев, молодых коммунистов.

В перспективе работа такого своеобразного центра по контролю за качеством

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

На шахте имени 7 ноября состоялось очередное постоянно действующее производственное совещание (ПДПС). На этот раз обсуждался вопрос по улучшению качества угля.

Председатель ПДПС — заместитель директора шахты В. В. Шкуратов — отметил, что еще есть резервы, позволяющие повысить качество угля. И они на виду. Например, надо отводить воду от конвейерных линий, внимательнее следить за потоком угля и выбрасывать из него породу.

Присутствующие на совещании бригадиры, звеньевые, горные мастера и сами назвали недостатки, мешающие повышению качества угля.

На участках проведена разъяснительная работа. Основное внимание уделялось тому, что качество продукции зависит от каждого горняка. Это уже сказывается на работе коллективов шахты. На гора идет более качественный уголь.

А. АНДРЕЕВ.

Высокая добыча

За семь рабочих дней бригада В. П. Громадова с шахтоуправления «Кольчугинское» выдала дополнительно к плану 1860 тонн угля.

Высоких производственных показателей добывается и бригада А. Н. Чуйкова. Работая с помощью комбайна «Донбасс», коллектив ежедневно выдает по 500—600 тонн. В результате на сверхплановом счету коллектива с начала месяца записано 896 тонн угля.

Наш корр.

На улице весна, а коллектив цеха безалкогольных напитков макаронной фабрики уже более месяца работает по летнему графику. Это значит, что в торговую сеть стало больше поступать газированной воды и кваса. Каждые сутки в цехе вырабатывается 4 тысячи литров прохладительных напитков и 3600 литров кваса. С приближением лета горожане стали больше употреблять уже поправившихся напитки «Буратино», «Яблоко», «Мандариновый» и другие.

Учитывая запросы покупателей, коллектив цеха намерен в ближайшее время удвоить выработку кваса, а выпуск газированной воды увеличить до 5 тысяч литров в сутки. Намечено также наладить выпуск «Русского кваса» в бутылках.

Забота всего коллектива цеха — качество продукции. По сравнению с прошлым годом оно значительно улучшилось. Это результат возросшей ответственности каждой работницы за выполняемую операцию, развернувшегося движения наставничества и повышения контроля. Вот и на нашем снимке запечатлен момент, когда помощник начальника цеха Л. Н. Бакал (справа) и молодая работница Любовь Желбокова определяют качество только что изготовленного напитка.

Фото В. Даникова.

Успехи смен

При подведении итогов социалистического соревнования между сменами и бригадами завода полукочкования особое внимание уделяется качеству продукции. В апреле в печном участке победителем признана смена, руководимая В. И. Усановой. Коллектив всю продукцию — полукочек и карбураторы — сдает в первую очередь. За счет строгого соблюдения технологического режима эта смена добилась наименьшего содержания влаги в полукочке, что положительно влияет на качество продукции.

Среди смен химического участка успехов доби-

лся коллектив, руководимый Л. И. Нечаевой. Здесь очень жесткие нормы. Например, все изготовляемые респираторы нужно сдавать только с первого предъявления. Отрадно, что смена, в которой, в основном, молодые работницы, успешно справляется с поставленной задачей.

Нужно отметить, что в целом по заводу в апреле девять смен из семнадцати всю продукцию отравили только с первого предъявления. А это хорошо сказывается на выполнении плана реализации изделий. За четыре месяца задание перекрыто на 85 тысяч рублей.

С. БЕЛОВ.

СССР — ГДР: БРАТСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

БЕРЛИН, (ТАСС). В начале IX съезда СЕПГ трудящиеся ГДР подводят итоги пятилетнего этапа социалистического строительства в своей республике. Итоги эти впечатляющие и радостные. Немалую роль в успехах этого периода сыграло восторженное сотрудничество ГДР и Советским Союзом.

Период между двумя съездами ознаменовался особенно бурным развитием экономического и научно-технического сотрудничества. Между ГДР и Советским Союзом в это время было заключено более 70 договоров и соглашений по этому вопросу. СССР — крупнейший внешнеторговый партнер ГДР. С 1957 года ГДР в свою очередь занимает первое место в

внешнеторговом обороте Советского Союза.

СССР покрывает большую часть импортных потребностей ГДР во многих видах сырья и материалов. В этом году промышленность ГДР получила по трубопроводу «Дружба» 100-миллионную тонну советской нефти.

Из ГДР в Советский Союз в нынешней пятилетке поступит 60 тысяч тонн металлургического оборудования, около 5 тысяч судовых дизельных двигателей и генераторов, 330 железнодорожных кранов, более 5,5 тысячи вагонов-рефрижераторов, 4,5 тысячи пассажирских вагонов, много других изделий. Товарообмен между двумя странами возрастет за 1976—1980 годы на 40 процентов.

Город — селу

На полях района идет сейчас упорная борьба за урожай 1976 г. Все силы — и людские, и техника — брошены на поля. Вот почему так необходима в эти страдные дни помощь города селу. Какую же помощь оказывают горожане подшефному району?

— Мы шефствуем над совхозом «Демьяновский», — сказал помощник директора завода «Кузбассэлемент» В. П. Осюкин. — Два десятка наших рабочих трудятся там: двое из них — механизаторы, остальные обслуживают сельки.

Но это помощь сезонная. Как только в совхозе закончится сев, сразу же отправим туда группу заводчан для перестройки пичьяков под коровники. Работа, надо сказать, трудоемкая: требуется, помимо люд-

В ЭТИ СТРАДНЫЕ ДНИ

ской помощи, землеройная и другая техника. Одним словом, предстоит выполнить работ примерно на 60—70 тысяч рублей.

И еще у нас одна сельская работа: налаженные работы на сушилке, которую мы построили совхозу вместе со студенческим строительным отрядом еще в прошлом году.

— Группа наших рабочих участвует в посадке картофеля в совхозе «Комсомолец», — говорит заместитель директора электростанции завода В. И. Ушкалов. — А вообще наше подшефное хозяйство — совхоз «Мельковский» Крапивинского района. С 5 мая трудятся там на весеннем севе пятнадцать заводчан, в том числе

пятеро механизаторов. Для подшефных мы изготовили уже металлический стогомет — внушительное сооружение, которое поможет механизировать трудовые работы на заготовке сена.

А вот что говорит директор Комсомольской автобазы И. Л. Кузнецов:

— У автомобилистов подшефного хозяйства как такового нет. В страдные дни наши автомашины работают во многих колхозах и совхозах. Сейчас мы оказываем помощь в транспорте по мере просьб сельян. Но и не только в транспорте. Весь январь, например, наши строители помогли оборудовать тепличное хозяйство в совхозе «Комсомолец», а в феврале — в «Ленинугле». В этих же хозяйствах нашими машинами

доставлялся на поля перегной. Ну, а как только начнется сеноубор, затем жатва — тут уж многие наши водители «прописываются» на селе.

— В страдную пору мы отправляем своих рабочих обычно в совхоз «Ленинуголь», — говорит зам. директора гормолзавода В. С. Мартынов. — Но не в этом заключается наша главная помощь сельянам. Молочнотоварные фермы ощущают острую нехватку в лабораторном оборудовании, в материалах. По возможности мы и обеспечиваем их всем необходимым. В прошлом году, к примеру, отправили хозяйствам района оборудования и материалов почти на четыре тысячи рублей. И нынче уже более чем на тысячу.

С. МИХАИЛОВ.

ИТОГОВЫМ ЗАНЯТИЯМ — ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ

В настоящее время все слушатели системы партийного, комсомольского и экономического образования с большим интересом изучают документы и материалы XXV съезда КПСС. В центре внимания Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, с которым на XXV съезде КПСС выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Изучение решений и материалов съезда обогащает учебный процесс новым содержанием.

Во время занятий были рассмотрены вопросы, характеризующие положение в мире и международную деятельность КПСС, итоги девятой пятилетки и основные задачи экономической политики партии в десятой. Изучение этих вопросов подводит слушателей к пониманию того, что все наши успехи в строительстве коммунизма, в укреплении мира неразрывно связаны с многогранной деятельностью КПСС

—, признанного политического вождем рабочего класса, всего советского народа.

Глубокое овладение идейным богатством съезда партии — задача, рассчитанная на длительный период. Поэтому многие партийные организации целенаправленно и повседневно проводят большую работу по оказанию теоретической и методической помощи пропагандистам и слушателям. Так, например, методический совет завода «Кузбассэлемент» подготовил диаграммы, схемы, таблицы, наглядно отражающие итоги работы завода в прошедшем пятилетии и перспективы на текущую. Сделан цветной диафильм, рассказывающий об ударной работе трудящихся завода, изготовлены диапозитивы и другие материалы.

Хорошо в этом плане работают методические советы и кабинеты политпросвещения шахт имени Кирова, имени Ярославского, «Полысаевская» и другие. Отсюда и результат: в этих партийных организациях за-

нятия проходят на высоком идейно-теоретическом уровне в тесной связи с практическими делами коллектива.

К сожалению, на некоторых предприятиях слабо заботятся о повышении уровня занятий, не оказывают помощи пропагандистам в подборе и подготовке материалов к изучению очередных тем. Это прежде всего относится к партийным организациям автобаз, строек, медицинских учреждений и других. Необходимо повседневное внимание и творческое отношение к совершенствованию конкретных форм повышения эффективности учебы. Особенно это важно сейчас, когда наступает ответственный период — итоговые занятия. Поэтому одна из главных задач партийных комитетов, бюро, всех партийных организаций и пропагандистов состоит в том, чтобы организованно закончить учебный год.

В настоящий момент слушатели приступают к изучению вопроса «Партия в условиях развитого социализма». Учитывая

большую идейно-политическую значимость и обобщающий характер этой темы, она выносятся на итоговые занятия во всех формах политической и экономической учебы. В теоретических семинарах рекомендуется провести теоретические конференции. В школах основ марксизма-ленинизма, начальных политшколах целесообразно построить занятия в форме собеседования с широким участием слушателей.

В школах партийного просвещения, где заканчивается полностью изучение курсов «Основы экономических знаний» и «Основы экономики и управления производством», в кружках экономической учебы рекомендуется провести итоговые занятия в форме экзаменов по всему курсу. При этом необходимо обратить особое внимание на уровень усвоения материала в XXV съезда КПСС, на умение слушателей раскрывать темы программного материала с учетом выводов и положений, выдвинутых съездом партии.

В системе комсомольского политпросвещения учебный год закончится Ленинским уроком «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Ленинский урок может проводиться в различных формах: открытое занятие, теоретическая конференция и т. п. Его участники должны иметь к занятиям конспекты работ В. И. Ленина, выполненные практические задания и рефераты.

В школах коммунистического труда, где заканчивается изучение курса «Социализм и труд», итоговые занятия проводятся в форме экзаменов по контрольным вопросам, опубликованным в шестнадцатом номере «Экономической газеты».

В системе партийного и комсомольского политпросвещения итоговые занятия пройдут 1 июня, в системе экономической учебы — 8 июня.

Итоговые занятия во всех звеньях политического и экономического образования должны проводиться в тесной связи с деятельностью партий-

ных организаций, трудовых коллективов, способствовать развитию политической и трудовой активности людей, направленной на осуществление решений XXV съезда КПСС.

В период подготовки к этому важному мероприятию партийным организациям, парткабинетам, методическим советам необходимо оказать конкретную помощь пропагандистам и слушателям. Уместно организовать консультации, подготовить методические разработки, дополнительные наглядные пособия, оформить выставки литературы. Нужно сделать все, чтобы заключительные занятия прошли на высоком уровне.

С начала следующего учебного года в системе политического и экономического образования

будет осуществляться углубленное изучение решений и материалов XXV съезда КПСС. Об этом тоже необходимо помнить. А значит, подготовку нужно начинать заранее.

М. КУДРЯВЦЕВА,
зам. заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

Услуге — отличное качество ХОЖДЕНИЕ ПОПУСТУ

Сдал я в ателье № 1 брюки (их нужно было немного ушить, и стоила вся работа 3 руб. 80 коп.). Назначили срок прийти за ними — через неделю, то есть 24 апреля. Когда я пришел через неделю, то меня попросили прийти еще раз. В следующий раз сказали, что мастер, которая принимала у меня брюки, заболела. Обещали сделать к концу недели. Когда я зашел, то оказалось, что мастера положили в больницу и когда выйдет, не знают.

8 мая я пришел в

ателье за брюками, хотел их забрать, в каком бы они виде ни были, но их вообще не могли найти.

Меня возмущает одно: неужели не могли эту работу поручить другому мастеру, ведь даже несведущему человеку ясно, что с брюками работы не более чем на два часа, а я хожу за ними уже около месяца. А если этот мастер проболел еще месяц-полтора? Ведь я работаю и на хоженье впустую трачу время и нервы.

А. ЗАВАРЗИН.

ДУРНОЙ ПРИМЕР ДЛЯ ПОДЧИНЕННЫХ

Я посещаю парикмахерские очень часто, в течение уже 30 лет. За это время в обслуживании случалось всякое, но я никогда не жаловалась — не люблю этого. Но случай, происшедший четвертого мая в парикмахерской № 19, возмутил меня. Нельзя администраторов, которые ведут себя так вызывающе и чувствуют себя, как хозяева частного предприятия, оставлять безнаказанными.

Четвертого мая я зашла сделать маникюр в эту парикмахерскую. Заняла очередь, прождала полтора часа, и когда осталась передо мной одна женщина, приехала начальник цеха В. И. Чмырева. Она начала в присутствии посетителя отчитывать мастеров, что не сделали вовремя отчетов. Распорядилась, чтобы Наташа (маникюрша) бросила работу и поехала с ней делать отчет. А как же мы, что ждали два часа? Мы предложили: пусть обслужат всех, кто стоит в очереди (и больше никто ее занимать не будет), а потом Наташа приедет на автобусе. Бри-

гадир была согласна с нами, но Чмырева и слушать не хотела: «Не распоряжайтесь тут». Вот тогда ей и сказали, что здесь «шарашкина контора» какая-то. Это ее возмутило. Ну как называть иначе ее постановку работы? Если она руководитель хороший, то почему эти беспорядки с отчетностью, почему такое отношение ко времени людей? Кстати, в этот день не было кассира. Деньги мастера брали сами. Карточки не имели фамилий, когда их подали бригадире. Да и что там была за выручка, знают лишь мастера. Это ли не нарушения?

Нас поразило еще вот что. Когда я спросила фамилию начальника цеха, то она ответила: «А вы знаете — Чмырева». Так подчеркнуто, как будто мы ее не можем не знать. Она забывает, что поставлена служить людям. Мы понимаем, что все виды работы важны и нужны, но какую бы должность человек ни занимал, он обязан вести себя как подобает.

Р. ИВАНОВА.

В ГОРОДСКОМ

ШТАБЕ ДНД

В ЦЕЛЯХ УЛУЧШЕНИЯ ПОРЯДКА

В нашем городе создано и работает 98 добровольных дружин. В последнее время они заметно выросли, организационно окрепли. Только за 1975 год дружинниками задержано более 200 мелких хулиганов, предупреждено несколько преступлений, задержано более двух тысяч нарушителей правил уличного движения, проделана огромная работа по профилактике правонарушений среди детей и подростков.

Но случаи нарушений общественного порядка еще, к сожалению, есть. Поэтому повышение эффективности работы добровольных народных дружин — дело всеобщее, безотлагательное.

Городской штаб народных добровольных дружин с этой целью разработал, а исполком горсовета депутатов трудящихся утвердил положение об условиях соцсоревнования за звание лучшей дружины города. Причем учтена и численность дружин. До 150 человек — одна группа соревнующихся, свыше 150 — другая. Главным критерием оценки считается активность дружинников в предупреждении правонарушений, задержании хулиганов, стопроцентное участие дозорных порядка в дежурстве согласно графику, организация индивидуального шефства над лицами, склонными к правонарушениям, профилактическая работа в микрорайонах.

Такое соревнование необходимо развернуть среди оперативных комсомольских отрядов и специализированных дружин при госавтоинспекции, между дружинами цехов, участков, бригад.

Итоги соцсоревнования будут подводиться один раз в год (в январе). Для победителей учреждены переходящее Красное знамя, вымпел, свидетельства, Почетные грамоты горисполкома. Лучшим дружинникам будут вручаться Почетные грамоты горисполкома, ценные подарки.

ВСЕСОЮЗНАЯ ВЫСТАВКА В КЕМЕРОВЕ



В помещении Кемеровской картинной галереи многоцветье флагов всех союзных республик. Здесь работает Всесоюзная выставка документальной и художественной фотографии, посвященная XXV съезду КПСС. Экспонируются снимки, выполненные мастерами объектива, фотожурналистами и фотолюбителями за последние годы.

Вот некоторые записки из книги отзывов:

«Нет слов, чтобы выразить свое восхищение. Просто здорово! Особенно взволновали фотографии из серии «Память...» Л. Королева, Т. Жаркова».

«Настоящая симфония человеческой жизни!»

«Всегда завидовала и завидую фотографам. Они волшебники! Кроме неизмеримого чувства юмора и любви к людям, у них столько выдумки, терпения и смелости!»

Восторженные отзывы понятны. Искусство творческой фотографии в нашей стране достигло немалого и очень популярно.

В Москве эта выставка открылась в канун XXV съезда КПСС. Первыми ее посетителями были делегаты партийного съезда. Выставочный зал на Кузнецком мосту столицы был всегда переполнен.

В Кемерово выставка прибыла сразу после Москвы. Областная организация Союза журналистов и картинная галерея позаботились о том, чтобы экспозиция разместилась просторно, чтобы ее было



удобно смотреть. Уже приезжают экскурсиями из других городов и сел нашей области.

На снимках — работы с фотовыставки:

В. Мусаэлян, В. Соболев «Да здравствует советско-польская дружба!» Л. И. Брежнев и Э. Герек».

А. Гушин «Ориентир фронта» Викам».

«Творческая студия «Панорама»».



На сверхплановый счет коллектив шахты «Комсомолец» за четыре месяца записал 85 тысяч тонн угля. Большая заслуга в общем успехе и работников шахтного транспорта. Они своевременно перевозили все добываемое топливо. По их вине остановок не было.

В передовом коллективе есть рабочие разных профессий. Есть здесь и крепильщики. Один из них, Эдуард Александрович Моисеенко, работает на участке ВШТ около двадцати лет. О нем можно услышать только похвальные отзывы: трудолюбивый, исполнительный, он показывает пример в труде.

На снимке: Э. А. МОИСЕЕНКО.

Фото А. Зинovieва.

ДЕЛО ТВОЕ— СОВЕСТЬ ТВОЯ

КАЖДЫЙ ОСТАВЛЯЕТ АВТОГРАФ

Говорят, чтобы узнать человека, надо съесть с ним пуд соли. Верно, но лишь отчасти. Иногда красноречивее всего о человеке рассказывает дело его рук...

У меня нет знакомых в домах № 81 по пр. Кирова и 60 по пр. Ленина, № 4 по ул. Зварыгина. Но я твердо знаю, что здесь живут хорошие люди. О душевной щедрости их рассказывают красивые цветники, любовно сооруженные своими руками детские площадки, заботливо ухоженные деревья во дворах этих домов. Отрадно, что с каждым годом таких вот чудесных «автографов» на улицах нашего города становится все больше и больше.

Каждый день я прохожу по двору дома № 21 ул. Белинского. Двор — большая площадь: можно было бы целый детский городок соорудить. Только двор этот похож больше на свалку: вечно здесь намусорено, от высаженных когда-то деревьев остались одни пенечки. На днях, правда, рабочие ЖЭКа высадили заново во дворе ряды березок, рябины, собираются делать газоны. Только нет почему-то уверенности, что все это будет бережено жильцами. Сегодня какой-то пожилой мужчина уже повесил сеть (видать, рыбак) на тоненький сук тополя. Завтра, на него глядя, кто-нибудь вздумает привязать бельевую веревку.

Недавно мне пришлось по жалобе ехать и жильцам на ул. Шишкова и Ст. Халтурина. Грязные,

неприбранные улицы, видимо, не смущают проживающих здесь людей. Каждый печется лишь о своей, индивидуальной усадьбе. Они и жаловались-то по существу пустяку: два соседа не договорятся, кому из них отвести вешний грязный ручей от своих же огородов. А коллективно собраться, обсудить, как сделать улицы праздничными, уютными, никому не пришло в голову. Им бы посмотреть на улицы К. Либанехта, Варшавскую, Р. Люксембург, где председателем уличкома А. И. Ковалева, Анна Ивановна даже благодарит своих соседей по улице за помощь по наведению чистоты, порядков на улице, в каждом дворе. Просто люблю пройтись здесь! А к Первомайскому празднику все жильцы решили прийти на дома красные флажки, купленные и шитые председателем уличного комитета.

Вот и посудите, где какие люди живут. Можно уверенно говорить о душевной красоте, отзывчивости, энтузиазме одних, о равнодушии, индифферентном настроении других.

Или взять нашу повседневную работу на производстве. Каждое изделие, сделанное нашими руками, незримо несет на себе отпечаток нашего характера, нашего отношения к делу, к людям. Как-то я задала вопрос директору телеателье М. С. Курятину, сможет ли он оценить работу своих мастеров, не видя, кто ее выполнял?.. «Смогу,—

Настоящий мастер ценит дело рук своих, дорого ему и мнение людей о его работе. Немало у нас прекрасных мастеров, но, к сожалению, не перевелись еще те, кто не дорожит своей рабочей честью, безразличен к делу, за которое отвечает, и к тому, что оставляет он после себя людям.

Под рубрикой, которую мы открываем ниже публикуемым материалом, газета начинает разговор об отношении человека к делу, за которое он лично ответствен.

конечно, отлично поработавшим строителям.

Тем обиднее встречать на наших улицах следы варварского отношения к общему достоянию. С болью смотришь на разбитую витрину или телефонную будку, на циничные надписи, нацарапанные на новенькой стене дома, и на прочие «автографы» мелкого трусливого пакостника, «оригинальным» способом выставившего напоказ свою хамоватую натуру.

Не всегда отдаем мы себе отчет в том, что по сделанному нами люди судят о нас самих, о нашем отношении к своей работе. И судят беспощадным судом совести.

Один мастер-наставник с завода «Красный Октябрь» как-то рассказал мне о примечательном случае. Молодой токарь, вытачивая деталь, допустил брак. Но, испугавшись нагоняя, кое-как сделал, чтобы деталь сошла за годную. И сошла бы, если бы мастер вовремя не заметил. Он заставил парня выключить станок, отозвал его в сторону и сделал внушение: «Не в том беда, что деталь запорол и меня хотел обмануть. Обидно, что с молодцу честию своей рабочей не дорожишь. Попала бы твоя деталь в машину и вдруг откатала в тот момент, когда этого не ждали. Ведь ошибка могла кому-то и жизни стоить».

Думаю, со мной согласятся, что нет у нас малых должностей, малых дел, и любому по силам превратить свою работу в значимую, приносящую радость, удовлетворение и окружающим, и самому себе.

Н. ИВАНОВА.

◆ КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

За прочный мир в Европе

С 9 по 16 мая по призыву Всемирного Совета Мира проводится Неделя борьбы за безопасность и разоружение в Европе. Речь идет о дальнейшей активизации деятельности широкой общественности в поддержку полного осуществления всех положений Заключительного акта общеевропейского совещания, дополнения политической разрядки разрядкой военной, расширения кампании в поддержку нового Стокгольмского воззвания с целью прекращения гонки вооружений, за разоружение и созыв Всемирной конференции по разоружению.

Достижению этих целей, как известно, противодействуют влиятельные силы, которые сознательно сеют недоверие к возможности обеспечения прочного мира, разжигают вражду к Советскому Союзу и другим социалистическим странам, пытаются вызвать военный психоз. Это прежде всего представители военно-промышленного комплекса стран — членов НАТО и те политические деятели, которые отражают его интересы. Для преодоления этого сопротивления нужны энергичные действия и единство всех сил мира и доброй воли.

Советский Союз решительно выступает за упрочение безопасности и мира в Европе. В выдвинутой на XXV съезде КПСС программе дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов ставится задача: «Делать все для углубления разрядки международной напряженности, ее воплощения в конкретные формы взаимовыгодного сотрудничества между государствами. Активно вести линию на полное превращение в жизнь Заключительного акта общеевропейского совещания, развитие мирного сотрудничества в Европе».

Важным на этом пути явилось бы превращение в жизнь выдвинутой товарищем Л. И. Брежневим на VII съезде ПОРП идеи проведения общеевропейских конгрессов или межгосударственных совещаний по вопросам сотрудничества в области охраны окружающей среды, развития транспорта и энергетики. Это весьма актуальные и перспективные направления развития общеевропейского сотрудничества.

Советскую инициативу поддержали не только социалистические страны. Представители целого ряда других стран отметили ее важное значение и выразили заинтересованность своих правительств в развитии сотрудничества в предложенных Советским Союзом сферах. Решительно поддержал эту инициативу и Всемирный Совет Мира.

Неделя борьбы за безопасность и разоружение в Европе, несомненно, привлечет новые силы к борьбе за достижение этих актуальных и важных целей.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

● ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТКИ!

Причины, которые привели подростка на скамью подсудимых или побудили его вести безнадзорный образ жизни, очень различны. Одна из них — плохое семейное воспитание. Семья формирует личность человека. К сожалению, она влияет не только положительно. Плохой пример родителей сказывается на воспитании детей. Трудно им жить на обломках семейного счастья, вот они и бегут из дома.

Нередко при беседе на вопрос: «Фамилия отца?» — дети злобно отвечают: «Нет его», «Бросил», «Неродной». Ребенок всегда с трудом привыкает к новому отцу, особенно к такому, который пьет.

В апреле в детскую комнату милиции в течение недели несколько раз доставлялись за побег из дома В. Ерохин и С. Чигвинцев, учащиеся школы № 21, а вместе с ними А. Федотов, который нигде не учится, хотя мальчику 14 лет. Из беседы с ребятами вы-

яснилось, что у Вити Ерохина отец систематически пьет, устраивает в семье ссоры, драки. Мать вместе с детьми часто не ночует дома. Отец, Н. Т. Ерохин, работает в Ле-

Воспитывается всегда

нинск-Кузнецком цехе Кемеровского завода ЖБК № 4. Дважды его разбирали на заседании цехового комитета профсоюза, но с него как с гуся вода — отмолятся, а дома — опять за свое.

Еще печальнее судьба Саши Федотова, родители которого разошлись. Мать живет на Украине, а отец в Ленинске-Кузнецком. Подросток нигде не учится, курсирует между Сибирью и Украиной.

Конечно, ответственности с самих подростков за их поступки никто не снимает, но родителям необходимо задуматься над своим поведением в

быту и на работе, над методами воспитания.

При разборе правонарушений подростков, часто приходится слышать заверения родителей в том, что они очень любят своего сына или дочь, что нарушение совершенно неожиданно. Но для того, чтобы воспитать ребенка, одной любви не-

Из материалов уголовных дел видно, что нередко ребята хулиганили, училили разбойные нападения после того, как по инициативе родителей отменяли какой-нибудь семейный праздник.

Пьянки с подростками часто заканчиваются печально для взрослых организаторов. В августе

прошлого года рабочий станции Ленинск-Кузнецкий-II Калимулин, отец трех взрослых детей, угощал спиртным несовершеннолетнего Ведякина. В нетрезвом состоянии они устроили драку. Ведякин ударом ножа смертельно ранил Калимулина.

Бывают случаи, когда родители применяют аморальные и противоправные, унижающие человеческое достоинство, приемы воспитания — побои, оскорбления. Совсем недавно, при посещении дома подростка, состоявшего на учете в детской комнате милиции, мне при-

шлось наблюдать пьяного отца, который, приподняв голову из тарелки на столе, объяснил методы своего воспитания: «Я трезвый ничего ему сказать не могу, такой характер у меня. А когда выпью, беру полено — тогда уж учу». Хотелся напомнить этому отцу, что жестокостью нельзя воспитать доброту, гуманность, уважение к человеку.

Уместно привести слова известного педагога А. С. Макаренко: «Не думайте, что вы воспитываете ребенка только тогда, когда с ним разговариваете, или поучаете, его, или приказываете ему. Вы воспитываете его в каждый момент, даже тогда, когда вас нет дома... А если дома вы хвастливы или пьянствуете, а еще хуже, если вы оскорбляете мать, то вам не нужно думать о воспитании: вы уже воспитываете плохо, и никакие советы вам уже не помогут».

Л. ГОЛУБЬ,
инспектор детской комнаты железнодорожной милиции.

КИНОФЕСТИВАЛЬ ПОСВЯЩЕН СЪЕЗДУ

«Съезд решил — народ ответил» — это девиз кинофестиваля, который проходит в кинотеатрах города с 20 апреля по 20 мая. Для зрителей демонстрируются фильмы, отражающие сегодняшнюю жизнь и перспективы развития нашей страны: художественные, хроникально-документальные, на производственные темы. Художественные фильмы рассказывают о коммунистах. «Выбор цели», «Время ее сыновей», «Анна и Командор» и другие получили горячее одобрение зрителей.

Хроникально-документальные фильмы демонстрируются перед художественными вместе с журналами или вместо них. «Честь — труду, слава — человеку!» — вот тема короткометражных документальных лент: «Вручение Золотой медали мира Л. И. Брежневу», «Коммунисты, вперед!», «Хроника 9-й пятилетки» и другие.

Фильмы на производственные темы рассказывают о десятой пятилетке — пятилетке эффективности и качества.

В программу удлиненных сеансов включаем специальные выпуски кинолент, рассказывающих о работе XXV съезда КПСС. Интерес к ним огромен: в прокате имеется десять лент спецвыпусков, они демонстрируются во всех кинотеатрах. Кроме того, для показа хроникально-документальных фильмов используем «Вечерний экран». Вечером, когда в центре города много отдыхающих, мы демонстрируем на площади наиболее интересные кинодокументы. Это нововведение привлекает большое число зрителей.

Старший киномеханик кинотеатра «Победа» Валентина Ивановна Тевс, киномеханик Галина Александровна Никульшина, старшие киномеханики «Родины» Валентина Федоровна Полякова и Татьяна Илларионовна Мокрушина — наиболее активные пропагандисты кино.

В настоящее время проходит областной смотр-конкурс «За высокую культуру обслуживания зрителей», посвященный XXV съезду КПСС и 60-летию Великого Октября. Условия смотра-конкурса требуют

повышения уровня идейно-эстетического воспитания зрителей, усиления пропаганды лучших произведений советского киноискусства.

Главным направлением в работе кинотеатров в период смотра является пропаганда решений XXV съезда КПСС и трудовых достижений советского народа в борьбе за достойное выполнение пятилетнего плана, повышение качества продукции.

Все кинотеатры города включились в смотр-конкурс, и в связи с этим введены новые формы обслуживания зрителей. Так, на базе ГПУ № 38 и 14 созданы кино клубы «От съезда к съезду», в кинотеатре «Победа» проводятся сеансы — посвящения лучшим людям города.

И кинофестиваль, и смотр-конкурс служат благородной цели: приближение советского зрителя к искусству, а через него — воспитанию нового, гармонично развитого, духовно богатого человека, преданного идеалам коммунизма.

В. ШОСТАК,
директор городской кинофикации.

Новый «квартирант» дельфинария



ГРУЗИНСКАЯ ССР. В Батумском дельфинарии появился необычный новосел — пингвин Мики, доставленный рыбаками с промыслов в районах Южной Африки. На первых порах дельфины держались настороже, отгоняли пришельца от корма. Но постепенно малыш из южных широт обжился в бассейне, дельфины тоже привыкли к нему. И сейчас у нового жильца установились самые дружелюбные отношения с хозяевами.

На снимке: «До чего же смешон этот Мики...».
Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ТАСС).

НИ ОДНОГО ВЫСТРЕЛА

Согласно приказу Главохоты РСФСР весенняя охота на боровую и водоплавающую дичь на всей территории Кемеровской области в 1976 году запрещена. В связи с этим первичные охотколлективы, члены общества охотников и общества охраны природы должны взять всю заботу об охране боровой и водоплавающей дичи на себя.

Во время гнездования птиц не должно прозвучать ни одного выстрела. Нужно стремиться всячески предотвращать случаи браконьерства, собирать яйца и разорение гнезд, отлов молодняка, неоправданное осушение водоемов.

Весенне-летний период — самая ответственная пора для охотников-любителей. В этот период необходимо каждому позаботиться о пополнении фауны. Во всех охотхозяйствах нужно сделать искусственные гнезда, кормушки и подкормочные площадки, галчичники и поржалница. Многие первичные организации этой работой уже занимаются с первых дней весны.

Большую биотехническую работу провели

охотколлективы шахты имени Кирова, ЦЭММ, хлебокомбината. А вот охотники шахт «Октябрьская», «Польсаевская», «Комсомолец» уже несколько лет подряд уклоняются от выполнения этих работ. Поэтому хочется им еще раз напомнить о решении пятого съезда охотников и рыболовов: «Кто не охраняет и не подкармливает дичь, не участвует в ее размножении, тот не должен охотиться и ловить рыбу. Долг трудового участия должен быть неотделим от права на охоту и рыбную ловлю».

Решением облисполкома от 30 июня 1975 года были утверждены новые правила охоты на территории Кемеровской области, где сказано, что за нарушение порядка ведения охотничьего хозяйства на закрепленных участках общественные организации лишаются этих угодий сроком на пять лет. Поэтому, чтобы такого не случилось, нужно уже сейчас позаботиться о своих угодьях.

Д. КОВАЛЕВ,
охотовед Ленинско-Кузнецкого района.

Для вас, строители

В практике промышленного и жилищного строительства за последние годы широкое применение получили деревянные клееные конструкции, древесностружечные и древесноволокнистые плиты, полимерные и другие материалы. При всей эффективности этих хорошо зарекомендовавших себя материалов, увеличение выпуска которых намечено и в десятой пятилетке, они имеют один существенный недостаток — горючесть, быстрая возгораемость от открытых источников огня. Это в значительной степени повышает пожарную опасность возводимых объектов.

Как защитит от огня быстрогорюемые отделочные и строительные материалы, что нужно для этого делать? На эти вопросы содержательные ответы дает книга В. Т. Шевырева «Средства и способы огнезащиты строительных материалов», впервые выпущенная

Строиздатом в нашей республике в систематизированном виде.

Кузбасские строители, инженерно-технические работники, специалисты проектных и научно-исследовательских институтов нашей области найдут в новом пособии практический отечественный опыт по снижению пожарной опасности стеновых строительных и других материалов, познакомятся с рекомендациями по защите их от возгорания. В одной из глав книги приведена рецептура огнезащитных составов, рекомендации по технологии изготовления и способы их применения. В пособии также помещены подробные сведения об отделочных, акустических и теплоизоляционных материалах пониженной горючести, а также огнезащитные декоративные материалы.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО
УВД Кемеровского облисполкома.

ЗАБИЛ ГАЗОВЫЙ ФОНТАН

ШЕВЧЕНКО (Казахская ССР). Мощный фонтан природного газа ударил из скважины глубиной 3800 метров на площади Южный Жетыбай. Таким образом подтвердилось мнение ученых о газоносности триасовых отложений на полуострове Мангышлак.

„Перепись“ обитателей Берингова моря

Новые виды рыб, обитающих в Беринговом море, обнаружены сотрудниками Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии. Они выявили, например, что существует берингоморской осетр, в глубинах моря промышленно сельдевая, колчаевая и приморская акулы, черные шуны. Меткое название дали ихтиологи глубоководной рыбе, имеющей длинные острые зубы, — кинжалозуб.

Решено вблизи Владивостока в заливе Петра Великого часть акватории сделать первым в нашей стране морским заповедником.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 мая в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы экономического образования.

Начало в 10 часов.
ГК КПСС.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

13 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 9.40 «Веселые старты». 10.25 Композитор Эдвард Григ. 10.50 Тираж «Спортлото», 11.00 Новости. 11.10 «Наука сегодня». 11.40

Концерт мастеров искусств РСФСР. 12.40 Ленинский университет миллионеров. «XXV съезд КПСС об особенностях идейного противоборства двух систем в современных условиях». 13.10 «В добрый путь». 15.00 Полевая почта «Подвиг». 15.30 Кубок СССР по футболу, 1/2 финала. ЦСКА — «Торпедо». Передача с

центрального стадиона «Динамо». 17.00 «Время». 17.30 Концерт популярной симфонической музыки. 17.50 Ленинский университет миллионеров. «XXV съезд КПСС об особенностях идейного противоборства двух систем в современных условиях». 18.20 «В добрый путь». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 Полевая почта

«Подвиг». 21.20 Кубок СССР по футболу, 1/2 финала. ЦСКА — «Торпедо». Передача с центрального стадиона «Динамо». 22.50 Тираж «Спортлото». 23.00 — 23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для малышей. «Заячья забава». Телефильм. 18.40 «За эффективность и качество». Репортаж с Кузнецкого металлургического комби-

ната. 19.10 «Байкальские лимнологи». Документальный фильм. 19.30 «Переступи порог». Как улучшить подготовку молодых рабочих? Об этом размышляют представители СПТУ и базового предприятия. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Первенцы свободы». «Час ученичества». Документальные фильмы. 21.50 — 22.35 «Люди, Поле, Сев».

КИНО

Кинотеатр «Победа»
Новый цветной художественный фильм ГОРОЖАНЕ (11.40, 18.10, 22). КОГДА ТЕБЯ НЕТ (10, 14, 16, 19, 50).
Зал кинохроники
ЧТО С ТОБОЙ ПРОИСХОДИТ? (11, 15).
ДК им. Ярославского
НЕ ОСТАВЛЯЙ МЕНЯ ОДНУ (16, 18, 20).
ДК им. Ленина
ПЕТР МАРТЫНОВИЧ И ГОДЫ БОЛЬШОЙ ЖИЗНИ (16, 18, 20).
Кинотеатр «Рассвет»
ЧЕЛОВЕК ИЗ ЛОНДОНА (17, 19, 21).
Кинотеатр «Строитель»
ГУЛЯЮЩАЯ (17, 19, 21).
Кинотеатр «Сибирь»
ЗИТА И ГИТА (12, 17, 20). СМЕРТИ НЕТ, РЕБЯТА (10, 15).
Кинотеатр «Родина»
ОБОРОТНАЯ СТОРОНА ЛЮБВИ (16, 17.30, 21.30). ЗИТА И ГИТА (11, 19). РЕСПУБЛИКА ВОРОНЬЕЙ УЛИЦЫ (9.30, 14.20).
Клуб «Дружба»
УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ (16, 19).

К сведению главных и старших бухгалтеров предприятий и организаций города!

Орс протомоварями «Ленинскуголь» производит сверку расчетов за товары, проданные в кредит за 1973—1975 годы с 10 мая по 25 июня 1976 г.
Орс протомоварями.

К сведению населения!
В ателье по пошиву головных уборов поступил мех кролика серого и коричневого цветов, из которого можно пошить мужские, дамские и детские шапки.

Посетите ателье и закажите нужный вам головной убор.
Адрес ателье: ул. Шевцовой, 3а.

Администрация.

Городское товарищество мячуринцев «Садовод» доводит до сведения всех членов товарищества, что 16 мая 1976 года в 10 часов состоится конференция в здании железнодорожной школы по адресу: ул. Зварыгина, 15.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на две: однокомнатную благоустроенную и двухкомнатную. Обращаться: ул. Пушкина, 8—1.

Продается дом по ул. Омской, 51. Справляться в любое время по ул. Терриконной, 17 (в районе шахты «Комсомолец»).

Продается дом по ул. Надежной, 91 (в районе завода «Кузбассэлемент»).

Продается дом по ул. Бийской, 21 (в районе шахты «Комсомолец»).

наш адрес и...



61500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
ОП 45309. Заказ № 4542.